

VICTORIA F.D.P. în alegeri

OPITERNICA DEMONSTRATIE A UNITATII

dintre

PARTID GUVERN SI POPOR

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române DECRET

privind instituirea medaliei „A 25-a aniversare a eroicelor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor“

Cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la eroicele lupte ale ceferiștilor și petroliștilor din ianuarie-februarie 1933, pentru cinstirea acestui eveniment din trecutul de luptă a poporului nostru.

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române, decretează:

ART. 1. — Se instituie medalia „A 25-a aniversare a eroicelor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor“ care se va conferi celor care au luat parte la luptele ceferiștilor și petroliștilor din ianuarie-februarie 1933, au fost martori ai apărării la procesele ceferiștilor sau au participat la organizarea acțiunilor de solidarizare cu luptele ceferiștilor și petroliștilor.

ART. 2. — Prin Regulament se vor stabili ierarhia și modul de purtare, precum și caracteristicile medaliei „A 25-a aniversare a eroicelor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor“.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale
ION GHEORGHE MAURER
București 4 martie 1958.
Nr. 105.

Secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale
GHEORGHE STOICA

Primirea de către tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a ambasadorului R. P. Polone, tovarășul Janusz Zambrowicz

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., a primit la Comitetul Central al P.M.R. pe ambasadorul R. P., Polone în Republica Populară Română, tovarășul Janusz Zambrowicz.

Proletari din toate țările, uniți-vă!



Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XIV, Seria II-a Nr. 2743

4 PAGINI — 20 BANI

Miercuri 5 martie 1958

**PENTRU
candidații
F. D. P.
au votat:**

SĂ ÎNTĂRIM VOTUL PRIN MUNCĂ!

Ziarele de azi publică rezultatele alegerilor de deputați în sfaturile populare, după datele comunicate Prezidiului Marii Adunări Naționale de către comisiile electorale regionale.

Strălucita victorie în alegeri a candidaților Frontului Democrației Populare — oglindește unitatea politică a poporului muncitor în jurul partidului și guvernului, forța regimului nostru de democrație populară.

Dacă aproape toți cetățenii mator, bărbați, femei, tineri, s-au prezentat în mod conștient la vot, în unele sate sau așezări din munți înfringînd adesea chiar viscolul și vitregia naturii, și pentru că ei își cunosc bine datoria. Dacă aproape toți și-au dat votul candidaților F.D.P. și pentru că ei își cunosc bine interesul major — întărirea și înfrîmarea patriei, propășirea pe calea socialistă. Căci Frontul Democrației Populare este frontul nostru, al tuturor cetățenilor cinstiți; el unește, sub conducerea înțeleaptă a partidului, membri și nemembri de partid, utemiști, membri de sindicat, al cooperativelor, ale organizațiilor de femei, al altor organizații obștești, culturale și științifice, fiind expresia unității politice a poporului. Aspirările tuturor acestor categorii sînt înlăptuite cu consecvență de regimul nostru democrat-popular.

Fiștește, patronii lumii burghize se prefac a nu înțelege cum sînt posibile asemenea manifestări de unitate, asemenea demonstrații ale voinței unanime a maselor muncitoare, ca alegerile în țările socialiste. Dar ei cunosc și se tem de voința poporului. E știut că dacă în propriile lor țări ar da posibilitatea să se manifeste nestingherită vreața poporului, dacă n-ar mobiliza ca pavăză poliția, legile restrictive, lock-out-urile și anatemele, atunci poporul ar vota în masă pentru desființarea robiei capitaliste și ar respinge cu indignare dominația lacomilor lui patroni.

La noi, unde puterea se află în mâinile celor ce muncesc, poporul are posibilitatea să-și spună nestingherit cuvîntul, să-și manifeste voința — și voința sa este să aleagă pe cei mai buni din sinul său, pe cei care, sub conducerea partidului, își vor consacra toată puterea de muncă construcției socialismului, satisfacției nevoilor și cerințelor maselor. Aceasta este și semnificația alegerilor de la 2 martie. Ele exprimă voința poporului de a merge înainte pe drumul socialismului. 2 martie a fost corolarul unei vii campanii electorale, a cărei eficacitate a stat în caracterul ei activ, de lucru, în largile dezbateri politice și gospodărești prilejuite maselor, care, împreună cu candidații, au analizat importanțele realizării obținute, lipsurile și greutățile, posibilitățile nefolosite încă, stabilind programul activității viitoare.

Campania electorală s-a caracterizat de asemenea prin manifestarea hotărîrii cetățenilor de a-și susține propunerile printr-o muncă efectivă, alături de deputații lor.

Alegerile au marcat victoria Frontului Democrației Populare. Cetățenii și-au ales deputații pe care li-au dorit. Acum, votul fiind dat, el trebuie întărit prin activitatea oamenilor muncii, printr-o acțiune

consecventă de sprijinire a deputaților. Acesta este factorul vital în reușita activității sfaturilor populare nou alese.

Alături de toți oamenii muncii, de toate organizațiile de masă și organizațiile U.T.M. trebuie să-și dea aportul în toate acțiunile de folos obșteșc ale sfaturilor populare, pentru rezolvarea tuturor problemelor care interesează tineretul.

Alături de marile realizări care au fost obținute de oamenii muncii, sub conducerea partidului, mai sînt, desigur, lipsuri și greutăți în activitatea sfaturilor populare. Depinde de munca tuturor ca ele să fie lichidate cit mai repede. Sînt nenumărate lucrări edilitare de făcut, parcuri de amenajat, livizi de plantat; printre altele sînt de construit nu puține cămine culturale și noi case de cultură ale tineretului. Prin industria locală trebuie mai bine valorificate bogățiile regiunilor și raioanelor. Sînt multe de înlăptuit pe tărîmul agriculturii, în continua întărire economico-organizatorică a sectorului socialist. Planul de stat pe 1958 indică o sporită preocupare pentru creșterea animalelor, extinderea contractărilor de produse animale și vegetale, în comerț — o îmbunătățire continuă a deservirii cumpărătorilor. Bunul mers al învățămîntului, utilizarea școlilor și atelierelor acestora, avîntul permanent al culturalizării maselor — grija pentru bibliotecă, echipe artistice, coruri, pentru distracția și recreația tineretului — iată doar laturi din multilateralele sarcini ale sfaturilor populare, în care ele au nevoie de sprijin.

Printre noii deputați în sfaturile populare — muncitori, țărani muncitori, intelectuali, funcționari, gospodine — nu puțini sînt tineri și utemiști.

Organele și organizațiile U.T.M. trebuie să-l ajute pe aceștia să ducă o permanentă activitate în mijlocul cetățenilor care i-au ales, ca să se preocupe de rezolvarea chestiunilor ridicate în decursul întîlnirilor dintre candidați și alegători, ca și a celor care se vor mai ridica, să-și învețe pe tinerii deputați cum să-și organizeze largi active de oameni ai muncii, a căror activitate comună e singura care poate garanta succesul în activitatea sfaturilor populare.

În acest fel, imaginea sărbătorii alegerilor se continuă cu filmul muncii unite a deputaților și alegătorilor, pentru înlăptuirea programelor hotărîte împreună. Din aceasta răsare în mod izbitor eroziva față de vechile alegeri din vremea regimului burghez-mosieresc, zile de scandal și doliu, continuă în sate și orașe cu ani de mohorîtă stagnare.

O tradiție frumoasă s-a înlăptat: aceea ca, în ziua alegerilor, cetățenii, și mai ales tineretul, să caute a fi printre primii la vot. Mîndrie cu atât mai mare pentru cei ce vor fi acum printre primii la muncă — printre primii în îndeplinirea, pe întreg cuprînsul țării, a cerințelor oamenilor muncii, a sarcinilor date de iubitul nostru partid.

„Scînteia tineretului“

99,43%

din totalul alegătorilor care au participat la alegerea deputaților în sfaturile populare regionale.

99,02%

din totalul alegătorilor care au participat la alegerea deputaților în sfatul popular al orașului București.

98,89%

din totalul alegătorilor care au participat la alegerea deputaților în sfaturile populare ale raioanelor orașului București.

99,25%

din totalul alegătorilor care au participat la alegerea deputaților în sfaturile populare raionale.

99,40%

din totalul alegătorilor care au participat la alegerea deputaților în sfaturile populare orășenești (de subordonare regională și raională).

98,91%

din totalul alegătorilor care au participat la alegerea deputaților în sfaturile populare comunale.

Rezultatele alegerilor de deputați în sfaturile populare

(După datele comunicate Prezidiului Marii Adunări Naționale de către comisiile electorale regionale)

În conformitate cu Decretul Nr. 1/1958, la 2 martie 1958 au avut loc alegerile de deputați în sfaturile populare regionale, orășenești, raionale și comunale.

Au fost aleși deputați în 16 sfaturi populare

regionale, în sfatul popular al orașului București, în sfaturile populare ale celor 8 raioane ale orașului București, în 191 sfaturi populare raionale, în 171 sfaturi populare orășenești de

subordonare regională și raională, precum și în 4.314 sfaturi populare comunale.

În urma centralizării datelor cu privire la alegerile de deputați în sfaturile populare, s-au înregistrat următoarele rezultate:

Numărul alegătorilor	Voturi exprimate		Voturi pentru candidații F.D.P.		Voturi împotriva candidaților F. D. P.		Voturi anulate		
	Cifre absolute	%	Cifre absolute	% față de numărul voturilor exprimate	Cifre absolute	% față de numărul voturilor exprimate	Cifre absolute	% față de numărul voturilor exprimate	
Pentru sfaturile populare regionale	10.870.451	10.828.959	99,62	10.766.912	99,43	48.738	0,45	13.309	0,12
Pentru sfatul popular al orașului București	965.024	955.696	99,03	946.338	99,02	8.360	0,88	998	0,10
Pentru sfaturile populare ale raioanelor orașului București	965.024	955.696	99,03	945.073	98,89	9.340	0,98	1.283	0,13
Pentru sfaturile populare raionale	9.250.541	9.215.503	99,62	9.146.235	99,25	55.993	0,61	13.275	0,14
Pentru sfaturile populare orășenești (de subordonare regională și raională)	2.703.578	2.692.350	99,58	2.676.315	99,40	12.972	0,48	3.063	0,12
Pentru sfaturile populare comunale	8.221.599	8.190.908	99,63	8.101.498	98,91	72.045	0,88	17.365	0,21

Datele de mai sus arată că imensa majoritate a alegătorilor a luat parte la vot.

Alegătorii au votat aproape în unanimitate pentru candidații Frontului Democrației Populare. Pentru toate sfaturile populare au fost aleși 137.790 deputați.

Toți deputații aleși au candidat din partea Frontului Democrației Populare.

Dintre deputații aleși 47,87% sînt membri

și candidați ai Partidului Muncitoresc Român, iar 52,13% sînt oameni ai muncii fără de partid.

Din numărul total al deputaților 35.082 sînt femei.

Dintre deputații aleși 87% sînt de naționalitate romînă, iar 13% sînt din rîndul naționalităților conlocuitoare.

Un număr de 10 candidați propuși pentru

alegerile de deputați în sfaturile populare comunale n-au fost declarați aleși. Într-o circumscripție regională, într-una orășenească și în 25 circumscripții comunale, candidaturile fiind retrase, n-au avut loc alegeri. În conformitate cu articolul 109 din decretul cu privire la alegerile de deputați în sfaturile populare, în toate aceste circumscripții vor avea loc noi alegeri.

Cu privire la participarea tineretului în acțiunea patriotică de refacere și protecție a pădurilor și la însilozarea furajelor

C.C. al U.T.M. și Ministerul Agriculturii și Silviculturii au analizat rezultatele muncii pentru aplanarea hotărârii comune elaborată în 1957 cu privire la contribuția tineretului la acțiunea de refacere și protecție a pădurilor.

Acțiunea de refacere a pădurilor patriei noastre distruse și exploatate prădalnic de către vechiile regimuri, acțiune ce a fost inițiată de către partidul și guvernul nostru, are o deosebită importanță pentru economia noastră aflată în ce privește industria lemnului, cit și în ce privește protecția solului și a regimului apelor.

Congresul al II-lea al P.M.R. a tras sarcina ca în al doilea plan cincinal să se realizeze însilozarea a cel puțin 600.000 ha. de teren forestier și executarea pe scară largă a operațiilor de îngrijire a arborilor.

În vederea participării efective a tineretului la această importantă acțiune patriotică, C.C. al U.T.M. a elaborat un proiect împreună cu M. A. S. o hotărâre care prevedea plantarea cu forțele tineretului a 120.000.000 puieci care reprezintă cea. 15.000 ha din planul de stat pe 1957.

Munca de mobilizare a tineretului la împădurirea și îngrijirea pădurilor a prilejuit desfășurarea de către organele și organizațiile U.T.M. a unei susținute munci patriotice-educative, a contribuției la ridicarea conștiinței patriotice a tinerilor, înțelegând caracterul patriotic al muncii duse pentru înfăptuirea acestei sarcini trase de partid, un mare număr de tineri a răspuns cu însuflețire chemării C. C. al U.T.M. Peste 230.000 tineri mobilizați de organizațiile U.T.M. din întreaga țară din rândul celor mai diferite categorii ca: țărani muncitori, tineri muncitori, studenți, elevi, pionieri, cadre didactice etc., au efectuat 482.150 ore de muncă.

C.C. al U.T.M. și M.A.S. apreciază că datorită muncii însuflețite a tineretului, sarcinile stabilite de hotărârea comună din 1957 au fost îndeplinite și depășite, realizându-se astfel împădurirea a 39.607 ha. (plantându-se peste 220.000.000 de puieți) din care 3.800 ha. prin munca voluntară a tineretului.

Economia realizată în urma îndeplinirii prevederilor hotărârii se cifrează la aproape 6.000.000 lei.

Din aceste economii, conform hotărârii amintite, s-a constituit un fond de premii pentru stimularea organizațiilor U.T.M. care s-au distins prin cea mai activă mobilizare a tineretului, obținând cele mai mari economii, cit și a tinerilor care s-au evidențiat în mod deosebit în această acțiune patriotică.

Au fost stabilite următoarele premii:

Pe locul I pe țară a fost clasată organizația regională U.T.M. Pitești, care a mobilizat peste 80.000 de tineri la plantarea a 4.576 ha., obținându-se economii prin munca voluntară în valoare de 1.117.000 lei. Comitetul regional U.T.M. Pitești a primit „Diploma de Onoare a C. C. al U.T.M.” și i s-a acordat ca premiu o mașină „Pobeda”.

Pe locul II a fost clasată organizația regională U.T.M. Ploiești care a antrenat în această acțiune un număr de peste 10.000 tineri, plantând 2.811 ha. S-au realizat prin munca voluntară economii în valoare de 834.000 lei. Pentru aceasta i s-a decernat „Diploma de Onoare a C. C. al U.T.M.” și un aparat de filmat.

Pe locul III s-a clasat organizația regională U.T.M. Stălnița, care a mobilizat în această acțiune peste 16.000 tineri, realizându-se prin munca voluntară economii în valoare de 646.540 lei. I s-a decernat „Diploma de Onoare a C. C. al U.T.M.” și un aparat de radio „Strasfurt”.

Dintre organizațiile regionale U.T.M. fruntașe pe țară în această acțiune s-au clasat următoarele: — Pe locul I organizația regională U.T.M. Cislău regiunea Ploiești, care a mobilizat tineretul

la muncă voluntară, obținându-se economii în valoare de 352.700 lei. Acestui comitet regional i s-a decernat „Diploma de Onoare a C. C. al U.T.M.” și i s-a acordat o motocicletă cu ataș.

— Pe locul II organizațiile regionale U.T.M. Drăgășani și Vitești din regiunea Pitești și organizația regională U.T.M. Ploiești din regiunea Ploiești. Acestor comitete regionale li s-a decernat „Diploma de Onoare a C. C. al U. T. M.” și cite 4 biciclete.

— Pe locul III organizația regională U.T.M. Sighișoara regiunea Stălnița, Gurahonț, regiunea Oradea și Beceni regiunea Pitești, cărora li s-a decernat „Diploma de Onoare a C. C. al U. T. M.” și i s-a acordat o motocicletă cu ataș.

— Pe locul II s-au clasat organizațiile regionale U.T.M. Băbăd și Negru Vodă din regiunea Constanța, cărora li s-a decernat „Diploma de Onoare a C. C. al U.T.M.” și li s-a acordat cite 3 biciclete.

— Pe locul III s-au clasat organizațiile regionale U.T.M. Segarcea regiunea Craiova și Focșani regiunea Galați, cărora li s-a decernat „Diploma de Onoare a C. C. al U.T.M.” și li s-a acordat cite două biciclete.

— Pentru contribuția adusă în această acțiune au fost premiate 15 org. de bază din G.A.S. și G.A.C. cu obiecte ca: acordeoane, patefona etc.

Echipelor de tineri din G.A.C. Ceanurlița de Jos din regiunea Constanța și G.A.S. Agnita regiunea Stălnița, care s-au evidențiat pe țară li s-a acordat ca premiu posibilitatea de a face în mod gratuit o excursie în R. P. Bulgaria.

De asemenea pentru un număr de 20 ingineri, agronomi, tehnicieni fruntași pe țară în aceste acțiuni s-a acordat o excursie în U.R.S.S.

În acest an, planul de stat prevede sarcini sporite Ministerului Agriculturii și Silviculturii alături în privința acțiunii de refacere a pădurilor, cit și în ce privește asigurarea bazei furajelor necesare dezvoltării continue a producției animale din țara noastră.

Așa cum a arătat Plenara a III-a C.C. al U.T.M. din decembrie 1957, Uniunea Tineretului Muncitor poate aduce o contribuție și mai activă la realizarea acestor importante sarcini economice de stat.

În vederea stabilirii sarcinilor concrete ce revin organelor și organizațiilor U.T.M. pentru mobilizarea tineretului în acțiunea de însilozare a furajelor a fost hotărât a nu se înființa organelor și organizațiilor U.T.M. din G.A.S., G.A.C., cooperative agricole de producție, întovărășiri și din sectorul individual din agricultură sarcina de a mobiliza tineretul, pentru a fi în primele rânduri în lupta pentru înfăptuirea indicațiilor date de partid și guvern cu privire la asigurarea bazei furajelor necesare dezvoltării creșterii vitelor în țara noastră și a obținerii unor cantități sporite de produse animale. Ca rezultat al muncii organizațiilor U.T.M. al activității tinerilor care au răspuns acestei chemări, sarcinile indicate de hotărârea comună care prevedea însilozarea unei cantități de 750.000 tone nutreț au fost depășite, realizându-se 754.323 tone.

Fruntașe pe țară în această acțiune sunt:

— Organizația regională U.T.M. Constanța care a mobilizat tineretul să contribuie la realizarea a 178.121 tone nutreț; însilozat față de 131.501 tone planificate în G.A.S. și G.A.C. depășindu-se planul cu 35%.

— Organizația regională U.T.M. din Regiunea Autonomă Maghiară care a mobilizat tineretul să contribuie la realizarea a 178.121 tone nutreț însilozat, față de 161.882 planificate în G.A.S. și G.A.C.

Acestor comitete regionale ale U.T.M. clasate pe primele 3 locuri pe țară li s-a decernat „Diploma de Onoare a C. C. al U.T.M.” și un aparat de radio „Strasfurt”.

ploma de Onoare a C. C. al U.T.M. și drapel de fruntaș pe țară al C. C. al U. T. M.

Au fost premiate de asemenea organizațiile regionale ale U.T.M. care au mobilizat cel mai mare număr de tineri la însilozarea nutrețului.

1. În sectorul silvic: a. Împădurirea a 4.000 ha., îngrijirea arborilor pe 10.000 ha., confectionarea și instalarea în păduri a 20.000 de cuburi artificiale, toate prin munca voluntară a tineretului.

b. Participarea cit mai largă a tineretului la îndeplinirea sarcinilor integrale prevăzute în planul de împădurire pe anul 1958 și repartizate pe regiuni pe baza retribuirii anuale prestate, conform normelor în vigoare.

2. În ceea ce privește asigurarea bazei furajelor. Contribuția efectivă a tineretului la însilozarea pe țară a 3.500.000 tone nutreț, prin sporirea continuă a cantității de nutreț însilozat alături în sectorul socialist al agriculturii, cit și în gospodăriile individuale ale tinerilor.

De asemenea tineretul este chemat să aducă o contribuție importantă la plantarea de arbori și pomi fructiferi pe marginea șoselelor, drumurilor în parcuri, grădini și spații verzi, la acțiunea de ameliorare a terenurilor degradate.

Aceste obiective deosebit de importante pun în fața organelor și organizațiilor U.T.M. sarcini de mare răspundere. Valorificând și generalizând experiența pozitivă dobândită în cursul anului trecut, comitetele regionale și regionale, organizațiile U.T.M. să desfășoare o susținută activitate politică și organizatorică pentru mobilizarea la aceste acțiuni a unei mase cit mai largi de tineri.

Fiecare utemist, fiecare tânăr să considere o datorie patriotică de a-și aduce contribuția prin munca efectivă la refacerea și întreținerea marilor noastre bogății naționale, pădurile — podobașii neprețuiri a patriei; la dezvoltarea bazei furajelor de care depinde mizeria sepietului, ceea ce înscamnă mai multă carne, mai mult lapte și nut pentru oamenii muncii.

ACEST UN TINAR IN AFARA NICIORI ACȚIUNII.

De cele mai multe ori ele erau mobilizate scandalurile și al bătailor. De ce spun aceste? Pentru că pe atunci despre fete se vorbea doar cu asemenea prileji: „Leașta s-a uitat la bal mai mult la Costică decât la Gheorghe”, „Da?” Atunci toți prietenii lui Gheorghe năvălau pe Costică și pe cei care-l susțineau. „Măria s-a plimbat pe o noapte cu lună cu Vasile. Și doar se știe că e iubita lui Dumitru”. Un nou motiv de cântăre. Nici pomeneală în acele vremuri de fete utemiste. Chiar dacă erau două, trei, acestea năvălau curajul să participe la adunările, înfiți pentru că nu le lăsa părinții, apoi pentru că chiar ele nu vedeau ce ar putea face între alții băieții care nu scapau nici o ocazie pentru a le jigni, pentru a le brusca. Dar cred că am vorbit destul despre ce a fost. Ce fac acum fetele e mai interesant.

În aprilie anul trecut, un grup de utemisti au hotărât să se deplaseze pe lângă câmpul cultural o brigadă artistică de agitație. În jurul brigăzii, și mai târziu și a echipei de teatru, s-au adunat tinerii cei mai talentați. Singuri și-au scris coupletele, le-au învățat repetind cu perseverență de seară și au început spectacolele. Le-au dat în față consenților; unii au fost mulțumiți pentru că erau laudat, alții au roșit pentru că tinerii, având ochi așeri, au văzut tot ce făceau ei prost. Apoi au început să plece în „turneu” prin împrejurimi. Și s-au întors acasă cu laude și cu premii de la diferite concursuri.

Era primul pas pentru schimbarea numelui. Am să spun aici și numele membrilor brigăzii; înfiți fetele: Veta Petre și Elena Dedu, Iarancă, Istrate Alexandrina, învățătoare și Irina Ciobotaru, instructora superioară de pionieri. Și acum cei mai buni băieți: Nelu Olaru, Octavian Radu și Stancu Ion, toți trei țărani.

Tinerii aceștia, nu îndrumarea organizației au vorbit în programele lor despre tot ce frământa comuna lor: viața și zadolele întovărășirii, despre contractări și electrificarea comunei, despre construcția unei școli noi la marginea comunei și repararea drumurilor și încă multe alte probleme. Activitatea artistică a atras și alte fete, mai timide, ca Zamfir Tița, Păun Fulga, Florea Vasilica care au intrat în brigadă.

Utemistele au folosit acest prilej, s-au împrietenit cu ele, le-au

Vizita de plecare a Ambasadorului Republicii Populare Albania la Președintele Consiliului Central al Sindicatelor din Republica Populară Română, Gheorghe Apostol

În legătură cu plecarea din R.P. Română, ambasadorul Republicii Populare Albania, Miha Lako, a făcut o vizită protocolară la 4 martie a.c. la Președintele Consiliului Central al Sindicatelor din Republica Populară Română, Gheorghe Apostol.

Primirea ministrului Statelor Unite ale Americii la București de către ministrul Afacerilor Externe al R.P. Române

Marți, 4 martie a.c., ministrul Afacerilor Externe al R.P. Române, Avram Bucaci, a primit în audiență pe trimisul extraordinar și ministrul plenipotențiar al Statelor Unite ale Americii la București, Clifton R. Wharton, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.

MAESTRUL George Georgescu la Florența

Marți dimineața a părăsit Capitala, plecând la Florența, dirijorul George Georgescu, artist al poporului din R. P. Română.

La Florența, maestrul George Georgescu va dirija două concerte ale Orchestrei simfonice din Florența. În programul primului concert figurează Simfonia a VII-a de Beethoven, poemul simfonic „Pinii din Roma” de Respighi și Rossopdia I-a de George Enescu.

Cel de-al doilea concert dirijat de maestrul George Georgescu va avea ca solist pe pianistul Valentin Gheorghiu, artist emerit al R.P. Române, care după recitalul de la Londra va fi oaspetele orașului de pe malul fluviului Arno.

Acest concert va cuprinde Simfonia III-a de Brahms, Rossopdia pentru pian și celist de Rahmaninov pe o temă de Paganini — solist Valentin Gheorghiu — și poemul simfonic „Ucenicii urjilor” de Paul Dukas.

Amatori de competiții sportive, care s-au abătut săptămîna trecută pe la sala Floreasca din Capitală, au fost martorii unor surprize deosebite. În primul rând, încă de la intrare, li s-a pus în vedere să se abțină de la aplauze.

De ce? — Au întrebat mirat. — Pentru că se dispută campionatul republican de micromodel pe anul 1958, au răspuns organizatorii.

Bine, asta știm noi din zăre. Nu înțelegem însă de ce asistăm la o atît de importantă competiție, sîntem oprîți să batem din palme, să încurajăm concurenții... — Aplauzele produc curenti de aer, a explicat un arbitru, care plutează în rîu asupra zborului modelului.

În fața acestui argument, au trebuit să se abțină și să se asceze cîmîniți pe bănci. Mai tirziu nedumerirea lor a dispărut complet, deoarece crainicul concursului a anunțat că cel mai mare și mai greu aparat prezentat a fost cel al lui Hints și că acesta a câștigat premiul de aur.

Prima probă a campionatului a fost cea de micromodel normal. La ea s-au prezentat concurenții din cele mai diferite regiuni ale țării. Lupta a fost dură. Fiecare participant era dornic ca modelul lui să lăsa câștigător adică să se mențină cit mai mult în aer. Pînă la urmă a învins maestrul sportului aviatic, inginerul Ion Georgescu din București, urmat de Tamara Georgescu tot din București și de asistentul universitar Alexandru Bedo din Tg. Mureș.

Crainicul a anunțat că modelul învinsului inginer Ion Georgescu s-a menținut în aer 9 minute și 10 secunde, grație unui puternic motor format dintr-o bucată de cauciu de grosimea unei ale care, răsucită înainte de start, a dat elicei un mal puțin de 800 de învîrtiri.

În ziua a doua a campionatului s-a disputat proba de micromodel „aripă zburătoare”. Și aici spectatori au fost în număr mare. Deoarece descrieri au fost tenite și au fost prezentate modelele prezentate de unii concurenți ca Andrei Budaș din Tirgu Mureș, clasat pe locul I, Gheorghe Gîntoș din București, clasat pe locul II și Robert Knaiser din Cluj, clasat pe locul III.

De altfel, el au mai admirat maestrul lui Budaș și în timpul probei de micromodel heliportier, la care s-a clasat pe locul II, precum și în cadrul unor tentative de record, la această probă, cu care el a obținut un rezultat propriu și performanță republicană, de la 3 minute și 12 secunde, la 3 minute și 25 secunde. Spectatorii au aflat cu această ocazie că Andrei Budaș (Agerpres).

„Aplauzele sînt interzise...”

Amatori de competiții sportive, care s-au abătut săptămîna trecută pe la sala Floreasca din Capitală, au fost martorii unor surprize deosebite. În primul rând, încă de la intrare, li s-a pus în vedere să se abțină de la aplauze.

De ce? — Au întrebat mirat. — Pentru că se dispută campionatul republican de micromodel pe anul 1958, au răspuns organizatorii.

Bine, asta știm noi din zăre. Nu înțelegem însă de ce asistăm la o atît de importantă competiție, sîntem oprîți să batem din palme, să încurajăm concurenții... — Aplauzele produc curenti de aer, a explicat un arbitru, care plutează în rîu asupra zborului modelului.

În fața acestui argument, au trebuit să se abțină și să se asceze cîmîniți pe bănci. Mai tirziu nedumerirea lor a dispărut complet, deoarece crainicul concursului a anunțat că cel mai mare și mai greu aparat prezentat a fost cel al lui Hints și că acesta a câștigat premiul de aur.

Prima probă a campionatului a fost cea de micromodel normal. La ea s-au prezentat concurenții din cele mai diferite regiuni ale țării. Lupta a fost dură. Fiecare participant era dornic ca modelul lui să lăsa câștigător adică să se mențină cit mai mult în aer. Pînă la urmă a învins maestrul sportului aviatic, inginerul Ion Georgescu din București, urmat de Tamara Georgescu tot din București și de asistentul universitar Alexandru Bedo din Tg. Mureș.

Crainicul a anunțat că modelul învinsului inginer Ion Georgescu s-a menținut în aer 9 minute și 10 secunde, grație unui puternic motor format dintr-o bucată de cauciu de grosimea unei ale care, răsucită înainte de start, a dat elicei un mal puțin de 800 de învîrtiri.

În ziua a doua a campionatului s-a disputat proba de micromodel „aripă zburătoare”. Și aici spectatori au fost în număr mare. Deoarece descrieri au fost tenite și au fost prezentate modelele prezentate de unii concurenți ca Andrei Budaș din Tirgu Mureș, clasat pe locul I, Gheorghe Gîntoș din București, clasat pe locul II și Robert Knaiser din Cluj, clasat pe locul III.

De altfel, el au mai admirat maestrul lui Budaș și în timpul probei de micromodel heliportier, la care s-a clasat pe locul II, precum și în cadrul unor tentative de record, la această probă, cu care el a obținut un rezultat propriu și performanță republicană, de la 3 minute și 12 secunde, la 3 minute și 25 secunde. Spectatorii au aflat cu această ocazie că Andrei Budaș (Agerpres).

Amatori de competiții sportive, care s-au abătut săptămîna trecută pe la sala Floreasca din Capitală, au fost martorii unor surprize deosebite. În primul rând, încă de la intrare, li s-a pus în vedere să se abțină de la aplauze.

De ce? — Au întrebat mirat. — Pentru că se dispută campionatul republican de micromodel pe anul 1958, au răspuns organizatorii.

Bine, asta știm noi din zăre. Nu înțelegem însă de ce asistăm la o atît de importantă competiție, sîntem oprîți să batem din palme, să încurajăm concurenții... — Aplauzele produc curenti de aer, a explicat un arbitru, care plutează în rîu asupra zborului modelului.

În fața acestui argument, au trebuit să se abțină și să se asceze cîmîniți pe bănci. Mai tirziu nedumerirea lor a dispărut complet, deoarece crainicul concursului a anunțat că cel mai mare și mai greu aparat prezentat a fost cel al lui Hints și că acesta a câștigat premiul de aur.

Prima probă a campionatului a fost cea de micromodel normal. La ea s-au prezentat concurenții din cele mai diferite regiuni ale țării. Lupta a fost dură. Fiecare participant era dornic ca modelul lui să lăsa câștigător adică să se mențină cit mai mult în aer. Pînă la urmă a învins maestrul sportului aviatic, inginerul Ion Georgescu din București, urmat de Tamara Georgescu tot din București și de asistentul universitar Alexandru Bedo din Tg. Mureș.

Crainicul a anunțat că modelul învinsului inginer Ion Georgescu s-a menținut în aer 9 minute și 10 secunde, grație unui puternic motor format dintr-o bucată de cauciu de grosimea unei ale care, răsucită înainte de start, a dat elicei un mal puțin de 800 de învîrtiri.

În ziua a doua a campionatului s-a disputat proba de micromodel „aripă zburătoare”. Și aici spectatori au fost în număr mare. Deoarece descrieri au fost tenite și au fost prezentate modelele prezentate de unii concurenți ca Andrei Budaș din Tirgu Mureș, clasat pe locul I, Gheorghe Gîntoș din București, clasat pe locul II și Robert Knaiser din Cluj, clasat pe locul III.

De altfel, el au mai admirat maestrul lui Budaș și în timpul probei de micromodel heliportier, la care s-a clasat pe locul II, precum și în cadrul unor tentative de record, la această probă, cu care el a obținut un rezultat propriu și performanță republicană, de la 3 minute și 12 secunde, la 3 minute și 25 secunde. Spectatorii au aflat cu această ocazie că Andrei Budaș (Agerpres).

Amatori de competiții sportive, care s-au abătut săptămîna trecută pe la sala Floreasca din Capitală, au fost martorii unor surprize deosebite. În primul rând, încă de la intrare, li s-a pus în vedere să se abțină de la aplauze.

De ce? — Au întrebat mirat. — Pentru că se dispută campionatul republican de micromodel pe anul 1958, au răspuns organizatorii.

Bine, asta știm noi din zăre. Nu înțelegem însă de ce asistăm la o atît de importantă competiție, sîntem oprîți să batem din palme, să încurajăm concurenții... — Aplauzele produc curenti de aer, a explicat un arbitru, care plutează în rîu asupra zborului modelului.

În fața acestui argument, au trebuit să se abțină și să se asceze cîmîniți pe bănci. Mai tirziu nedumerirea lor a dispărut complet, deoarece crainicul concursului a anunțat că cel mai mare și mai greu aparat prezentat a fost cel al lui Hints și că acesta a câștigat premiul de aur.

Prima probă a campionatului a fost cea de micromodel normal. La ea s-au prezentat concurenții din cele mai diferite regiuni ale țării. Lupta a fost dură. Fiecare participant era dornic ca modelul lui să lăsa câștigător adică să se mențină cit mai mult în aer. Pînă la urmă a învins maestrul sportului aviatic, inginerul Ion Georgescu din București, urmat de Tamara Georgescu tot din București și de asistentul universitar Alexandru Bedo din Tg. Mureș.

Crainicul a anunțat că modelul învinsului inginer Ion Georgescu s-a menținut în aer 9 minute și 10 secunde, grație unui puternic motor format dintr-o bucată de cauciu de grosimea unei ale care, răsucită înainte de start, a dat elicei un mal puțin de 800 de învîrtiri.

În ziua a doua a campionatului s-a disputat proba de micromodel „aripă zburătoare”. Și aici spectatori au fost în număr mare. Deoarece descrieri au fost tenite și au fost prezentate modelele prezentate de unii concurenți ca Andrei Budaș din Tirgu Mureș, clasat pe locul I, Gheorghe Gîntoș din București, clasat pe locul II și Robert Knaiser din Cluj, clasat pe locul III.

De altfel, el au mai admirat maestrul lui Budaș și în timpul probei de micromodel heliportier, la care s-a clasat pe locul II, precum și în cadrul unor tentative de record, la această probă, cu care el a obținut un rezultat propriu și performanță republicană, de la 3 minute și 12 secunde, la 3 minute și 25 secunde. Spectatorii au aflat cu această ocazie că Andrei Budaș (Agerpres).

Amatori de competiții sportive, care s-au abătut săptămîna trecută pe la sala Floreasca din Capitală, au fost martorii unor surprize deosebite. În primul rând, încă de la intrare, li s-a pus în vedere să se abțină de la aplauze.

De ce? — Au întrebat mirat. — Pentru că se dispută campionatul republican de micromodel pe anul 1958, au răspuns organizatorii.

Bine, asta știm noi din zăre. Nu înțelegem însă de ce asistăm la o atît de importantă competiție, sîntem oprîți să batem din palme, să încurajăm concurenții... — Aplauzele produc curenti de aer, a explicat un arbitru, care plutează în rîu asupra zborului modelului.

În fața acestui argument, au trebuit să se abțină și să se asceze cîmîniți pe bănci. Mai tirziu nedumerirea lor a dispărut complet, deoarece crainicul concursului a anunțat că cel mai mare și mai greu aparat prezentat a fost cel al lui Hints și că acesta a câștigat premiul de aur.

Prima probă a campionatului a fost cea de micromodel normal. La ea s-au prezentat concurenții din cele mai diferite regiuni ale țării. Lupta a fost dură. Fiecare participant era dornic ca modelul lui să lăsa câștigător adică să se mențină cit mai mult în aer. Pînă la urmă a învins maestrul sportului aviatic, inginerul Ion Georgescu din București, urmat de Tamara Georgescu tot din București și de asistentul universitar Alexandru Bedo din Tg. Mureș.

Crainicul a anunțat că modelul învinsului inginer Ion Georgescu s-a menținut în aer 9 minute și 10 secunde, grație unui puternic motor format dintr-o bucată de cauciu de grosimea unei ale care, răsucită înainte de start, a dat elicei un mal puțin de 800 de învîrtiri.

În ziua a doua a campionatului s-a disputat proba de micromodel „aripă zburătoare”. Și aici spectatori au fost în număr mare. Deoarece descrieri au fost tenite și au fost prezentate modelele prezentate de unii concurenți ca Andrei Budaș din Tirgu Mureș, clasat pe locul I, Gheorghe Gîntoș din București, clasat pe locul II și Robert Knaiser din Cluj, clasat pe locul III.

De altfel, el au mai admirat maestrul lui Budaș și în timpul probei de micromodel heliportier, la care s-a clasat pe locul II, precum și în cadrul unor tentative de record, la această probă, cu care el a obținut un rezultat propriu și performanță republicană, de la 3 minute și 12 secunde, la 3 minute și 25 secunde. Spectatorii au aflat cu această ocazie că Andrei Budaș (Agerpres).



La cercul mișilor îndeminate al Pălașului Pionierilor din Capitală, pionierii lucrează sub îndrumarea prof. Ecaterina Glăvan — la confectionarea florilor artificiale ce vor fi dăruite de 8 Martie



Concurenții bucureșteni ing. Ion Georgescu lăsează anul din modelele sale

Amatori de competiții sportive, care s-au abătut săptămîna trecută pe la sala Floreasca din Capitală, au fost martorii unor surprize deosebite. În primul rând, încă de la intrare, li s-a pus în vedere să se abțină de la aplauze.

De ce? — Au întrebat mirat. — Pentru că se dispută campionatul republican de micromodel pe anul 1958, au răspuns organizatorii.

Bine, asta știm noi din zăre. Nu înțelegem însă de ce asistăm la o atît de importantă competiție, sîntem oprîți să batem din palme, să încurajăm concurenții... — Aplauzele produc curenti de aer, a explicat un arbitru, care plutează în rîu asupra zborului modelului.

În fața acestui argument, au trebuit să se abțină și să se asceze cîmîniți pe bănci. Mai tirziu nedumerirea lor a dispărut complet, deoarece crainicul concursului a anunțat că cel mai mare și mai greu aparat prezentat a fost cel al lui Hints și că acesta a câștigat premiul de aur.

Prima probă a campionatului a fost cea de micromodel normal. La ea s-au prezentat concurenții din cele mai diferite regiuni ale țării. Lupta a fost dură. Fiecare participant era dornic ca modelul lui să lăsa câștigător adică să se mențină cit mai mult în aer. Pînă la urmă a învins maestrul sportului aviatic, inginerul Ion Georgescu din București, urmat de Tamara Georgescu tot din București și de asistentul universitar Alexandru Bedo din Tg. Mureș.

Amatori de competiții sportive, care s-au abătut săptămîna trecută pe la sala Floreasca din Capitală, au fost martorii unor surprize deosebite. În primul rând, încă de la intrare, li s-a pus în vedere să se abțină de la aplauze.

De ce? — Au întrebat mirat. — Pentru că se dispută campionatul republican de micromodel pe anul 1958, au răspuns organizatorii.

Bine, asta știm noi din zăre. Nu înțelegem însă de ce asistăm la o atît de importantă competiție, sîntem oprîți să batem din palme, să încurajăm concurenții... — Aplauzele produc curenti de aer, a explicat un arbitru, care plutează în rîu asupra zborului modelului.

În fața acestui argument, au trebuit să se abțină și să se asceze cîmîniți pe bănci. Mai tirziu nedumer

Noile propuneri sovietice sporesc șansele convocării unei conferințe la nivel înalt

Comentariile presei internaționale în legătură cu scrisoarea ministrului de Externe al U. R. S. S.

PARIS 4 (Agerpres). — Răspunsul dat de ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. A. A. Gromiko, scrisorii primite la 13 februarie din partea ministrului de Externe al Franței Pineau, este apreciat ca o acțiune de cea mai mare importanță pe care realizările unei conferințe internaționale...

Te speranțele opiniei publice va fi greu să te abați din calea care duce la scopul final, o conferință la nivel înalt. Până și ziarul francez de dreapta „Aurore” și „Figaro” consideră că propunerile formulate în scrisoarea ministrului de Externe sovietic exprimă „nevoia de apropiere a Uniunii Sovietice”...

Ziarul „Le Monde” scrie că poziția Uniunii Sovietice înlesnește convocarea unei conferințe la nivel înalt. „Conferința miniștrilor”, subliniază „Le Monde”, ar putea cel puțin să pună capăt fazelor preliminare a schimbului de păreri...

poate realiza cel mai ușor un acord. În această privință oficialitățile americane se opun nu numai presiunilor intense în favoarea unei conferințe, presiuni manifestate în Europa occidentală, ci și curentelor de opinie din ce în ce mai puternice în interiorul Statelor Unite...

PRIETENIA FRĂȚEASCĂ ROMÎNO-MAGHIARĂ este de nezdruincinat

Poporul și tineretul nostru au salutat cu bucurie vizita făcută în țara noastră între 20 și 28 februarie 1958 de către delegația Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Tărănesc Ungar și a Partidului Muncitoresc Socialist Ungar...

mult prietenia trăinică dintre cele două popoare, prietenie cu un conținut nou, socialist. La baza relațiilor dintre R. P. R. și R. P. Ungară — relații de oară nou create pentru prima dată în istorie în cadrul lagărului socialist — stau principiile internaționalismului proletar, ale stimei reciproce și respectării integrității teritoriale...

Prețindem că poporul nostru a întipărit delegația Republicii Populare Ungare cu cea mai caldă prietenie, cu dragoste și bucurie. Zeci de mii de muncitori, țărani și intelectuali și-au manifestat sentimentele de prietenie pe care le nutresc față de poporul frate maghiar...

Declarația comună cu privire la convorbirile dintre delegația guvernului Republicii Populare Romine și a Partidului Muncitoresc Romin și delegația guvernului Revoluționar Muncitoresc-Tărănesc Ungar și a Partidului Muncitoresc Socialist Ungar relevă colaborarea rodnică realizată între P. M. R. și P.M.S.U. partide cărora P. M. R. și P.M.S.U. partide cărora P. M. R. și P.M.S.U. partide cărora...

Declaratia comună subliniază că R. P. Romînă și R. P. Ungară, ca membre ale marcului lagăr al păcii și socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică, îmbrățișează politica de coexistență pașnică și depun eforturi susținute pentru a asigura în lume o pace trăinică...

Poporul și tineretul nostru au primit cu bucurie și aprobare rezultatele rodnice ale convorbirilor dintre delegații. Declarația comună aprobată cu entuziasm va contribui la înflorirea prieteniei și colaborării frățesti dintre poporul romîn și poporul ungar...

Din viața TINERETULUI LUMII

SA FIE SALVATA VIAȚA DJAMIILEI BUHIREDI!

Opinia publică arăbă protestează cu mânie împotriva intenției colonialistei franceze de a executa pe tînăra patriotă algeriană Djamiia Buhired, condamnată la moarte. Potrivit datelor presei, sentința va fi executată la 7 martie.

Confederația Muncii din Egipt a adresat secretarului general al O.N.U., Dag Hammarskjöld, o telegramă în care îi cere să salveze viața carajului patriotă algeriană. La Cairo a fost organizată o campanie pentru strîngerea de semnături pe o petiție care cere anularea sentinței de condamnare la moarte a Djamiiei Buhired.

EXECUTAREA UNUI TINAR ALGERIAN

Potrivit relațiilor presei, la 3 martie a fost executat, la închisoarea orașului Alger, tînărul Ben Yusuf în vîrstă de 23 ani — condamnat pentru a fi participat la mișcarea de eliberare națională din Algeria.

INFIIȚAREA DE COMITETE ANTI-FASCISTE ÎN FRANȚA

Intrucît în ultimul timp în Franța provocările elementelor fasciste împotriva organizațiilor progresiste de tineret au devenit tot mai frecvente, în multe instituții de învățămînt din Paris au fost înființate comitete antifasciste. Aceste comitete participă studenții socialisti, radicali, comunisti, catolici și fără partid.

IMPOTRIVA STOCĂRII DE ARME NUCLEARE ÎN GERMANIA OCCIDENTALĂ

După cum reiese din relațiile presei vest-germane, din inițiativa organizațiilor de tineret în rândurile populației din R. F. Germană se diluează manifeste în care populația este chemată să lupte împotriva stocării armelor nucleare în Germania occidentală.

Dulles spune din nou NU!

WASHINGTON 4 (Agerpres). TASS transmite: La 4 martie a avut loc o conferință de presă a lui J. F. Dulles la care atenția principală a fost acordată posibilității convocării unei conferințe la nivel înalt a țărilor din răsărit și apus. Cînd Dulles a fost rugat să comenteze ultimele propuneri sovietice în această problemă, cuprinse în memorandumul sovietic adresat Franței și a fost întrebă dacă condițiile pentru convocarea conferinței ministrilor Afacerilor Externe și a șefilor de guvern, expuse în acest memorandum sînt acceptabile pentru S.U.A. Dulles a dat un răspuns negativ...

CIPRU — IMAGINI COTIDIENE



Recentul interviu al tov. Chivu Stoica în atenția presei grecești

ATENĂ 4 (Agerpres). — Ziarul grec „Avghi” a publicat la 1 martie un comentariu consacrat interviului acordat de tovarășul Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R., corresponsentului ziarului american „New York Times” Elie Abel.

„Avghi” remarcă faptul că primul ministru romîn a reamintit în interviu său propunerea sa anterioară favorabilă la convocarea unei conferințe interbalcanice. Această propunere au acceptat-o toate celelalte țări balcanice în afară de Grecia și Turcia. „Aprețind dificultățile ce există pentru realizarea conferinței”, scrie ziarul „Avghi”, primul ministru Chivu Stoica merge mai departe în interviu său și se declară în favoarea unui contact direct cu reprezentanții guvernelor Greciei și Turciei, pentru pregătirea ter-

Generalul Blanc amenință Tunisia

PARIS 4 (Agerpres). — Cercurile coloniale franceze manifestă față de intenția de a intensifica prin măsuri agresive tensiunile în relațiile dintre Franța și țările din Africa de Nord, mergînd pînă la amenințări cu o agresiune împotriva Tunisiei. O notă apărută în săptămînalul francez „L'Express” relevă clar aceste intenții. Textul integral al notei este următorul:

„În cadrul unei întîlniri la care au participat diplomați străini și mai mulți atașai militari, generalul Blanc, inspector general al armatei franceze, a răspuns astfel întrebărilor puse de ambasadorul unei țări aliate:

— Cum credeți, domnule general, că va fi soluționată criza franco-tunisiană?

Generalul Blanc: În Tunisia nu există o problemă. Noi putem să-l băgăm în douăzeci și patru de ore pe Burghiba în închisoare.

— Cum asta? Generalul Blanc: Putem ocupa Tunisia într-o singură zi. Armata tunisiană este inexistentă. Aceasta trebuia de mult făcut. Altfel nu vom ajunge vreodată la vreun rezultat cu bandele algeriene.

— Dar știți, domnule general, că Tunisia este un stat independent, recunoscut de optzeci de țări membre ale Organizației Națiunilor Unite, cărora le-a fost prezentată de Franța însăși.

Generalul Blanc: Aceasta este treaba polițienilor noștri. Toate acestea nu mă privesc pe mine.

Cei patru diplomați străini care erau prezenți au făcut fiecare guvernului său un raport în care comunică aceste declarații „interesante” ale celui de-al doilea om, ca importanță, al armatei franceze.

Interesul deosebit stîrnit de dizertația unui aspirant romîn în U. R. S. S.

MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS transmite: La 3 martie la Academia agricolă „Timirezev” din Moscova, aspirantul romîn Lazăr Niță a susținut o dizertație cu tema „Fixarea azotului de către bacteriile simbiotice care trăiesc pe rădăcinile mazărei și mazării și dinamica de acumulare a azotului în planta leguminoasă”. Lui Lazăr Niță i s-a decernat titlul de candidat în științe agricole.

După părerea referenților oficiali, lucrarea tînărului om de știință romîn prezintă nu numai un interes teoretic, ci are, de ase-

menea și o însemnătate practică, deoarece elucidă natura proceselor biologice dintre varietățile de bacterii folosite pentru îngrășarea organelor. Autorul face o serie de recomandări, în special asupra utilizării bacteriilor fixatoare de azot în agricultură, ajungînd la concluzia că sînt mai active varietățile de bacterii care consumă mai mult oxigen molecular în procesul lor de respirație.

Dizertația s-a bucurat de înaltă prețuire în rândurile specialiștilor sovietici.

VA INFORMAM pe scurt DIN

PHENIAN. — După cum transmite agenția Centrală Telegrafică Coreeană, la 3 martie s-a deschis la prima conferință a Partidului Muncii din Coreea. Pe ordinea de zi a conferinței sînt incluse următoarele probleme: 1. Primum plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a R.P.D. Coreene pe anul 1957-1961; 2. Întărirea continuă a unității și coeziunii partidului; 3. Probleme organizatorice.

VARȘOVA. — La înalta Școlă Republicii Populare Polone la 4 martie a sosit la Varșovia o delegație a Adunării Naționale a Republicii Cehoslovace în frunte cu Zdenek Fierlinger președintele Adunării Naționale a R. Cehoslovace.

BUDAPEȘTA. — La 4 martie s-au deschis la Budapeșta lucrările sesiunii Subcomisiei pentru electricizarea căilor ferate din cadrul Organizației Internaționale de Transporturi Feroviare. Delegații din R. D. Germană, R.P.D. Coreeană, R.P. Ungară, R.P. Polonă, R.P. Romînă, R. Cehoslovacă și Uniunea Sovietică discută problema electricizării căilor ferate și a utilizării locomotivelor Diesel în transporturi feroviare.

LONDRA. — La 3 martie au început în Marea Mediterană manevre comune ale flotei engleze din Marea Mediterană și flotei a V-lea americane. La manevre, care vor dura trei zile, iau parte peste 30 de vase de război, inclusiv patru portavioane engleze „Gangly” și „Ark-Royal” și nouă avioane americane „Saratoga” și „Essex”.

DIJAKARTA. — Agenția Antora anunță că liderii ai rebelilor din Sumatra centrală, printre care Lu-lu și Sumatral, au plecat de la Singapore spre Manila unde la 10 martie se va deschide sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. După cum anunță presa occidentală, unii dintre liderii separațiștilor vor participa la sesiunea S.E.A.T.O. în calitate de observatori.

WASHINGTON. — La 3 martie a sosit la Washington într-o vizită oficială de cinci zile, Strauss, ministrul Apărării al Republicii Federale Germane. Potrivit declarațiilor oficiale, scopul vizitei sale este discutarea „problemelor politice, militare și tehnice” cu conducătorii Ministerului Apărării al S.U.A. și alte persoane oficiale americane.

MOSCOVA. — Pînă la 5 martie ora 6 dimineața cel deal doilea satelit artificial a înconjurat pămîntul de 1.751 de ori.



Luni în sala „Sport-Casarno” se juca la 6 mese. Astăzi n-au mai rămas în sala mare decît 2 mese. Pe spațiul devenit disponibil s-au instalat știri de scaune metalice. Nici unul o manifestare a unui simț practic ci un indiciu al punctului la care au ajuns „europenele” de tenis de masă. În timp ce scriu, la o masă a început întîlnirea Romîno-Ungară. Pe cealaltă masă se va desfășura sarea tiru finală pe echipe feminine între Romînia și Anglia. La ora cînd aceste rînduri vîd lumina tiparului acest meci va fi consumat. Nu este însă lipsit de interes să reconstituim filmul întrecerilor. Fetele au obținut victorii comode: 3:1 cu Germania Occidentală, 3:0 cu Uniunea Sovietică, 3:0 cu Bulgaria. În general au fost meciuri fără istoric, cu excepția unei partide pe care Pîllic-Tompa au pierdut-o în fața cuplului german Fiedler-Schlag. Jucătoarele noastre din păcate n-au demonstrat întreaga lor valoare. Mecurile n-au atins nivel tehnic ridicat. Afirmația poate fi de altfel generalizată și în privința multor altor întîlniri. Trebuie să înregistrăm înfrîngerea Ungariei de către Anglia. Scorul este sever: 3:0. El a reflectat diferențele calitative. Moscovoșii deși l-au smuls un set lui Haydon

EUGENIU OBREA